

## Πρεβεζάνικα Χρονικά

ΠΡΕΒΕΖΑΝΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ, 57-58 (2021)



Σημείωμα της Συντακτικής Επιτροπής

Αθηνά Κωνσταντάκη

doi: [10.12681/prch.36574](https://doi.org/10.12681/prch.36574)

Copyright © 2024, Αθηνά Κωνσταντάκη



Άδεια χρήσης [Creative Commons Αναφορά 4.0](https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/).

### Βιβλιογραφική αναφορά:

Κωνσταντάκη Α. (2021). Σημείωμα της Συντακτικής Επιτροπής. *Πρεβεζάνικα Χρονικά*, 9–9.  
<https://doi.org/10.12681/prch.36574>

## ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Ο Δήμος Πρέβεζας και η Επιτροπή «ΠΡΕΒΕΖΑ 2021», στο πλαίσιο του επίσημου εορτασμού των 200 χρόνων από την έναρξη του Αγώνα για την Ανεξαρτησία των Ελλήνων, αποφάσισε και υλοποίησε μέσα στο 2021, σε συνεργασία με συλλόγους και φορείς της πόλης, όμορους Δήμους και φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σειρά πολιτιστικών δράσεων, προκειμένου να αναδειχθεί η ιδιαίτερη αυτή επέτειος και να ενισχυθεί η ιστορική μνήμη.

Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η έκδοση του ανά χείρας τεύχους του περιοδικού της Δημοτικής Βιβλιοθήκης *Πρεβεζάνικα Χρονικά*, που είναι αφιερωμένο στην επέτειο των 200 ετών, με σκοπό να καταδειχθεί και να αναδειχθεί ο ενεργός ρόλος που διαδραμάτισε η Πρέβεζα και η ευρύτερη περιοχή στον ιδιαίτερα απαιτητικό Αγώνα για την ελευθερία.

Τα άρθρα που επιλέχθηκαν και δημοσιεύονται στον παρόντα τόμο, είναι αφενός πρωτότυπα και αφετέρου παρουσιάζουν αξιοσημείωτη ποικιλία ως προς τη θεματική που προσεγγίζουν. Οργανώνονται σε επιμέρους ενότητες, όπως η προεπαναστατική περίοδος και τα ιστορικά του 1821, παρουσιάζοντας γεγονότα και πρόσωπα που συνδέονται με την Πρέβεζα της εποχής, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στον καταγόμενο από την Πρέβεζα αγωνιστή Οδυσσέα Ανδρούτσο. Ξεχωριστή ενότητα αποτελούν τα ποιήματα που βραβεύθηκαν στο πλαίσιο του Ποιητικού Διαγωνισμού που προκηρύχθηκε από την Επιτροπή «ΠΡΕΒΕΖΑ 2021», με θέμα: «Η Επανάσταση του 1821 – 200 χρόνια ανεξαρτησίας», με κατηγορίες για ενήλικες και μαθητές.

Το εξώφυλλο κοσμεύεται με σύνθεση του Πρεβεζάνου καλλιτέχνη κ. Πάνου Γαλάνη, που έχει τίτλο «200 χρόνια διαδρομή». Το πρωτότυπο έργο δωρήθηκε από τον καλλιτέχνη στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Πρέβεζας.

Ως Συντακτική Επιτροπή των *Πρεβεζάνικων Χρονικών* ευελπιστούμε ότι με τον παρόντα τόμο θα συμπληρωθούν ψηφίδες που λείπουν από το ιστορικό παλίμψηστο του τόπου μας, καθώς για μία ακόμη φορά μέσα από τις σελίδες του περιοδικού φωτίζεται και αναδεικνύεται το πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα της περιοχής και ισχυροποιείται η ταυτότητα της Πρέβεζας.

Αθηνά Ι. Κωνσταντάκη

για τη Συντακτική Επιτροπή  
των *Πρεβεζάνικων Χρονικών*

